

“近期可能与新冠感染者存在接触”

@南京人 收到这条短信,请立即报备!

3月18日下午,南京市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报全市疫情及防控工作相关情况。南京市卫健委二级巡视员丁小平通报说,3月17日16时至3月18日16时,南京新筛查出7名阳性人员,均在集中隔离和封控区人员中发现。

截至18日16时,南京市本轮疫情共发现阳性人员75例。其中江宁区64例、秦淮区6例、栖霞区5例。

现代快报+记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁 杜雪迎

救治情况

阳性患者年龄最大90多岁最小5个月大

南京市卫健委二级巡视员丁小平介绍了阳性病例救治情况。截至目前,已发现的所有核酸阳性患者均在南京市公共卫生医疗中心受到妥善的医疗救护,目前病情均平稳。

丁小平透露,这些住院的患者年龄最大90多岁,最小的才5个月,12岁以下儿童有8名,定点医院对这些患者格外的关心关切,专门安排“家庭病房”,将他们与家人安排在一起,方便家属照顾和精神慰藉。

他们需要的一些生活用品,比如小朋友爱吃的零食等,也尽力满足。一些高龄患者做到全程陪护诊疗服务,并给予必要的生活照顾。

丁小平介绍,截至3月18日15时30分,南京已排查出在宁密切接触者3270人,排查出次密切接触者5217人,均已按要求落实管控措施,除已公布病例外,已出核酸检测结果均为阴性。

南京市秦淮区副区长卢杰介绍,从3月14日开始到18日,共报告

本土阳性感染者6例,累计排查密接237人,参照密接管理354人,次密接358人,全部管控到位。

在广大市民的配合下,秦淮区目前已经做了两轮核酸检测,正开展第三轮。截至目前,采样数量368591人,已经出报告的209300人,全部为阴性,我们将继续全力以赴,确保疫情可控。

另据最新消息,秦淮区将于3月19日在全区范围内开展第四轮核酸检测工作。

焦点回应

收到“可能与感染者接触”短信咋办?

答:即使绿码也不要外出,请立即向社区报备

有市民收到“近期可能与新冠感染者存在接触”的短信提示,但健康码仍然是绿码。收到短信的这部分市民该怎么办?还有网友问:南京防疫政策有要求,外地人员到南京后,要进行多次核酸检测,那他们应该到哪里去?

南京市民政局副局长陈雪梅介绍,接到短信的市民,请不要紧张,这只是代表近期您可能和新冠病毒感染者存在直接或间接的接触,需要进一步核查。同时也要引起重视。收到短信提示后,如果健康码仍然显示绿码,请不要外出,立即向所在社

区报备,并主动配合社区做好行程核查工作。经核查,如果您与确诊病例有轨迹交叉、有中高风险地区旅居史或确定为密接、次密接的,由所在区安排实行集中隔离医学观察。上述类型以外的人员,由本人实施3天自我健康监测,期间在做好个人防护,不乘坐公共交通工具的前提下,到就近的核酸采样点做两次核酸检测。第1次和第2次核酸检测间隔时间要大于24小时。

考虑到有些确诊病例活动范围比较大,接触的人比较多,短信提醒方式是为了最大程度发现潜

在风险人群,将防控关口前移,实现早发现,恳请市民理解支持。

如果您是外地来宁返宁人员,抵宁后需立即向居住地所在社区或入住宾馆报备。有中高风险地区或参照中高风险地区管理旅居史的人员,严格实行“14+7”健康管理措施。其他市外来宁返宁人员,实行“3+11”健康管理措施,即3天居家健康监测+11天跟踪健康监测,前七天每天进行一次核酸检测,第10、14天再各进行1次核酸检测。核酸检测由所在区安排人员上门或到指定的核酸采样点采样。

封控区、管控区、防范区有啥区别?

答:封控区14天居民足不出户;管控区14天居民不出小区;防范区居民可外出,但会限制聚集规模

疫情背景下,封控区、管控区、防范区这三类区域防疫上有什么要求?居民该怎么做?如何确保居民就医等特殊需求?

现场,卢杰介绍,目前秦淮区共有封控区7处,管控区11处,涉及到居民6534户,13093人,防范区为洪武路街道、夫子庙街道、朝天宫街道、双塘街道除上述区域以外的所有区域。对于三类区域有不同的要求,也希望广大市民做好配合。

封控区是14天的区域封闭,居民足不出户,所有物资我们来配送到位,在核酸检测上,前七天日核酸检测,后七天是在第三天和第七天做一次核酸检测,最后做一次双采双检。

在管控区实施的是14天居民不出小区、尽量不聚集进行管理。居民原则上是居家,如果有特殊需求,要向社区报备和登记进行特殊安排。在核酸检测上,前七天隔日开展核酸检测,后七天第三天和第七天各进行一次核酸检测,如果管控区域发现核酸检测阳性人员,管控区就提级转为封控区。

在防范区,居民是可以外出的,但是会限制聚集的规模,商场、超市、农贸市场限制人流,餐饮场所禁止堂食,其他娱乐密闭场所暂停营业。我们也会根据疫情动态情况,对防范区居民开展多轮核酸检测。

秦淮区将全力保障封控区、管控区广大居民基本生活和就医用

药的需求。

对于就医保障问题,做了三个方面措施。

第一区级层面设立医疗保障组。第二畅通绿色通道,对于居民就诊需求先结合线上线下进行提前诊断,确实需要外出就医提前转运到区里的中华门卫生服务中心进行治疗。第三在信息收集上,为了防止有就医需求的群体没有覆盖到,在原来楼栋网格群的基础上,组建了多个医疗信息手机群,对于收集来的信息,有固定就医需求,比如血透,按照固定时间做好安排;对于突发的就医需求,第一时间畅通绿色通道,保障妥善处置。

抗原检测和核酸检测不同在哪?

答:核检针对病毒内部,抗原针对病毒外部的蛋白

近日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发了《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》,决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充。核酸检测和抗原检测有什么区别?南京如何用好这两种检测?围绕这些问题,南京市疾控中心副主任丁洁进行解答。

丁洁首先对病毒进行了科普,“病毒构成包括内部新组的核酸以及外部的蛋白,不同的检测方法针对不同的成分。核酸检测针对病毒内部的一个精准的核酸,抗原检测针对病毒外部的蛋白。”丁洁说,总体而言,核酸检测灵敏度比较高,

需要扩增但时间长,还要有专门的仪器,而抗原检测不需要专门的仪器,也没有一个扩增的过程,因此出结果会比较快,但灵敏度会略偏低。

丁洁介绍,根据国家有关方案,目前三类人群适用于抗原检测。第一类,基层医疗机构就诊的患者,出现了有关症状,比如发热咳嗽在5天之内的。第二类,处在隔离观察期的人群,包括居家隔离、密接、公共区、管控区或者是入境隔离观察的人群。第三类,居民有自我检测的需求,如果怀疑或担心新冠感染,也可以进行检测。

丁洁提醒,根据抗原检测的特

点,更加适用于在高风险、高流行的聚集性感染的人群,一般人群不要随意做抗原检测。

“当前全国各地都出现了奥密克戎疫情,传播速度快,有可能会短期内出现大量的病例,这种情况下,检测需求量增加,对检测速度要求更高,抗原检测是有力补充。”丁洁说。目前,南京正推广“核酸检测+抗原检测”模式,主要运用于进城和出城的卡口以及重点人群筛查、“两站一码头”这些场景。核酸检测和抗原检测相互补充,可以在第一时间就能识别出感染者,最早的对传染源进行控制,这是一个双保险的模式。

“云”上的日子,从这里打开

近日,南京发布《关于全面加强全市疫情防控工作的通告》(第6号),进一步加强疫情防控有关措施,让城市生活慢下来,防控工作紧张起来。

慢下来,我们的生活怎么过?云赏花,看柳树发芽、海棠依旧,透过屏幕,感受樱花的浪漫;云逛展,顺着网线和文物来场古今对话;云

阅读,百馆荐书,让心灵跟着书本去旅游;云观剧,点开“剧场”大门,心有歌声哪里都有演出;云访古,带着“藏保图”游览华夏文明古迹……来吧,“云”上的日子,从这里打开!

现代快报+记者 胡玉梅 张然 李鸣 刘静妍 宋经纬



扫码看详情

全省疫情速报

连云港新增1例确诊14例无症状感染者

3月18日,连云港市召开第十三场疫情防控新闻发布会。

3月17日0时至24时,连云港新增本土新冠肺炎确诊病例1例,无症状感染者14例。截至3月17日24时,本轮疫情累计报告本土确诊病例144例,无症状感染者113例。继15名感染者出院后,3月17

日,又有18名确诊病例治愈出院,9名无症状感染者解除隔离医学观察。

本轮疫情以来,累计治愈出院26人,解除隔离医学观察无症状感染者16人,全部转运至定点医院进行医学观察和健康管理。

现代快报+记者 王晓宇 王益 马壮壮

常州新增10例无症状感染者

3月18日下午,常州市举行今年第六场疫情防控新闻发布会。

截至3月18日15时,常州市新增核酸检测阳性感染者10人,均为无症状感染者。目前已及时对病例居所、工作场所、经停的重点区域进行了终末消毒。本轮疫情累计发现阳性感染者78人,其中,武进区9人,新北区11人,天宁区16人,钟楼区40人,经开区2人。累计确诊病例27例、无症状感染者51例,来自隔离点38例、风险人群筛查37例、社区筛查3例。

另据最新消息,常州市疫情防控指挥部决定,利用3月19日、20

日(双休日)和3月21日(周一,调休),集中开展两轮区域全员核酸检测。

除溧阳市、金坛区之外,全市住宅小区、村一律实行封闭式管理,除参与疫情防控、核酸检测、投放垃圾、就医购药、购买生活必需品等,全体住户、车辆非必要不外出,非住户不得进入。

除生活必需的生活超市、农贸市场、医疗机构、药店、餐饮类企业(暂停堂食、提供外卖服务)等,其余营业场所、门店暂停营业。

现代快报+记者 李梦雅 刘国庆 葛小林 陆文杰 张敏 宋体佳

苏州新增2例无症状感染者

3月17日0至24时,苏州无新增新冠肺炎确诊病例,新增新冠肺炎无症状感染者2例,均在集中隔离点筛查发现,其中1例为外省市返苏州人员,1例为上海钱智金融信息服务有限公司苏州分公司工

作人员的密接。

3月10日至17日,苏州市累计报告新冠肺炎确诊病例2例,均在定点医院隔离治疗;累计报告无症状感染者35例,均在定点医疗机构隔离医学观察。 据苏州发布

无锡新增2例无症状感染者

3月17日夜,江阴市在“3+11”例行核酸检测中,发现2名(系夫妻关系)外地返澄人员初筛阳性。18日凌晨,经无锡市疾控中心复核为阳性,随即转运至定点医院诊疗。18日中午,经市级专家组会诊,诊

断为新冠病毒无症状感染者。

该2名无症状感染者于3月14日从外地自驾返回江阴家中,并向属地主动报备,按要求实施“3+11”居家健康监测,并落实足不出户等防控措施。 据无锡发布

盐城新增1例无症状感染者

3月17日,盐城市在外省返盐人员核酸检测中发现1例阳性,经市级专家组诊断为无症状感染者。

市、区疫情防控应急处置机制立即启动,全面开展流行病学调查。该人员系外省返盐人。 据盐城发布

宿迁新增1例确诊

3月17日0时至24时,宿迁市新增新冠肺炎确诊病例1例。

确诊病例3,女,48岁,系宿迁市此前公布的确诊病例1的家人,3月11日集中隔离管控,3月16日19

时宿迁市疾控中心核酸检测阳性,已闭环转运至宿迁市传染病医院隔离治疗。3月17日14时,经市专家组会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。 据宿迁发布